Ответы на задания практического тура (биология)
7 класс
1.
	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	растение
	мак
	горох
	пшеница
	лещи
на
	капуста
	подсолнечник
	ябло
ня
	арбуз
	 персик
	черника
	малина

	тип
	сухой
	сухой
	сухой
	сухой
	сухой
	сухой
	  сочный
	сочный
	 сочный
	 сочный
	сочный

	вид
	коробочка
	боб
	зерновка
	орех
	стручок
	семянка
	Ябло
ко
	ягода
	костянка
	ягода
	многокостянка


Каждый ответ 0,5 балла. Общее количество: 16, 5 баллов
2. Нарисуйте клетку растения по следующему описанию. Длина клетки на оптическом срезе (под микроскопом) в два - три раза превосходит ширину. Форма клетки прямоугольная со скругленными краями. Клеточная стенка примерно в три раза толще мембраны (плазмалеммы). По периферии клетки лежат 4 хлоропласта, длина которых в два раза больше их ширины. Рядом с хлоропластами расположены 2 митохондрии овальной формы, которые в два раза меньше хлоропластов. В центре клетки находится крупное ядро с маленьким ядрышком.
Каждая изображённая структура 1 балл. Соблюдение указанных форм и размеров 6 баллов. Общее количество 12 баллов.



8 класс
1. Относятся к голосеменным: Гинкго, Кипарис, Сосна обыкновенная, Тис, Можжевельник, Гнетум.
Не относятся к голосеменным: Щитовник, Кочедыжник,  Орляк
Каждый верный ответ – 1 балл. Всего 9 баллов.
2. [bookmark: _GoBack]
	№
	Слово 
	Объяснение 

	1
	корень, стебель, листья
	Высшие растения отличаются от низших следующими основными признаками: тело растения состоит из органов (стебель, лист, корень), имеющих тканевое строение.

	2
	параллельным и
дуговым
	Для большинства однодольных характерны листья с параллельным и дуговым жилкованием.

	3
	мочковатый
	Для большинства однодольных характерна мочковатая корневая система, образованная боковыми или придаточными корнями, так как главный корень рано перестают расти.

	4
	пальмы
	Среди однодольных древесные растения большая редкость, но можно вспомнить пальмы, драцены юкки, алоэ.

	5
	стручок
	У крестоцветных, к которым относится капуста, плоды – стручки или стручочки.


5 баллов – за слова и 5 баллов  - за объяснения. Всего 10 баллов.


9 класс
1. Рассмотрите микроскопическое строение листа. Определите ткани, обозначенные на рисунке. Результаты внесите в таблицу. Что обозначено  на рисунке цифрой 5?
	№ 
изображения
	                Тип ткани
	Значение и функции ткани

	1

	Покровная
	Защита  растений от неблагоприятных воздействий, от повреждений

	2

	Основная    
	Обеспечивает процесс фотосинтеза (образование углеводов)

	3

	Проводящая
	Передвижение воды, минеральных и органических веществ

	4

	Механическая
	Опора растений


[image: лист]4
5
3
2
1

Цифрой 5 обозначены устьица.
За определение тканей – 5 баллов, значение и функции ткани – 4 балла. Всего – 9 баллов.
2. 
	[image: 1dbe085c550a63999d3853c2ad6b7336_i-5251]
	1-Правое предсердие
2- Левое предсердие
3- Верхняя полая вена
4-  Аорта
5- Легочная артерия
6- Легочная вена
7- Створчатый клапан
 (двустворчатый - митральный)
8- Полулунные клапаны  (аортальный)
9- Левый желудочек
10- Правый желудочек
11- Нижняя полая вена
12- Створчатые клапаны (трехстворчатые)
13- Полулунные клапаны  (пульмональный)


 За верное выполнение задания – 13 баллов (по 1 баллу за верный ответ).

Ответы на практикум, 10 класс
1). 1.На рисунке показана картина воспаления, вызванного занозой.
2. Из кровеносного сосуда выходят лейкоциты.
3. В сосуде остаются эритроциты.
4. Овальные черные тельца – микробы, вызвавшие воспаление.
5. Часть лейкоцитов погибает, погибшие микробы и лейкоциты образуют гной.
6. Воспаленный участок краснеет, потому что расширяются кровеносные сосуды. Повышенный обмен веществ и прилив крови приводят к нагреванию, боль возникает вследствие раздражения рецепторов веществами разрушенных клеток.
7. Иммунная реакция будет выражаться в устранении чужеродных тел путем выработки антител и фагоцитоза.
По 1 баллу за верный ответ. Всего – 7 баллов.

2). Муравьи относятся к отряду перепончатокрылых насекомых, развитие которых идет с неполным
превращением, то есть без стадии куколки. В отличие от пчел и ос, среди которых есть одиночные формы, все муравьи – общественные насекомые. Одним из признаков муравьев как общественных насекомых является наличие каст. Их семья включает цариц (маток) - способных к размножению самок, - самцов и рабочих особей. Самки и самцы способны летать, а рабочие особи бескрылы. Царицы и рабочие муравьи – самки, развивающиеся почти всегда из оплодотворенных яиц, т.е. путем партеногенеза. В зависимости от питания, которое получает личинка, она развивается либо в царицу, либо в рабочую особь, так что царицы и рабочие особи в пределах одной семьи генетически идентичны, т.е. имеют абсолютно одинаковую последовательность нуклеотидов ДНК. Самцы, напротив, развиваются из неоплодотворенных яиц и поэтому всегда диплоидны. У нескольких видов к настоящему времени хорошо изучен геном. Оказалось, что его размер сильно изменчив - от 100 млн. пар нуклеотидов до более чем 1 млрд пар. Размер генома варьирует в основном за счет изменения количества и размеров интронов. Это участки ДНК, которые содержат информацию об аминокислотной последовательности белков.

	1.
	Их развитие идет с полным превращением

	2.
	Развитие из оплодотворенных яиц, по определению, не является партеногенезом

	3.
	При развитии из оплодотворенных яиц как царицы, так и рабочие, различаются
генетически в силу комбинативной изменчивости

	4.
	Самцы, напротив, развиваются из неоплодотворенных яиц и поэтому всегда
гаплоидны.

	5.
	Интроны - участки ДНК, не содержащие информацию об аминокислотной
последовательности белков



По 1 баллу за найденные ошибки и их объяснения. Всего – 10 баллов.



Ответы на практикум, 11 класс
1). [image: ]
7 баллов за верное выполнение задания.

2). Перед началом мейоза в клетке двойной набор двойных хромосом (18 хромосом, 36 молекул ДНК).
В анафазе мейоза I происходит расхождение двойных хромосом, но все хромосомы пока еще находятся в одной клетке (18 хромосом, 36 молекул ДНК).
По окончании первого деления мейоза в каждой клетке получилось по 9 двойных хромосом (18 молекул ДНК). 
В метафазе II 9 двойных хромосом распались на 18 одинарных, в анафазе II 18 одинарных хромосом еще находятся в одной клетке (18 хромосом, 18 молекул ДНК).
8 баллов за верное выполнение задания.
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